

没有什么比老百姓的生命安全更重要 路修好了,老百姓才有富裕的好日子

高温下坚守 他们心里牵挂着老百姓

阅读提示

如今三伏天虽过,但夏季的高温仍在,秋老虎持续发威,有那么一群城市英雄,他们挥洒汗水,坚守在高温的岗位上,给我们带来许多感动。

24小时战高温,高速交警的白天与黑夜

一到夏天,我们得24小时绷紧弦,不仅要做好日常的巡逻检查工作,夜间还要开启防疲劳整治,可以说是日夜坚守了。近日,记者跟随丽水市公安局高速交警支队四大队副大队长陈吉宏,来到G4012甬宁高速丽水段,感受高速交警高温下的一天。

当天的最高气温超过37℃,早上8点半的阳光已经十分猛烈,在松阳服务区,陈吉宏正和队员们一起进行超速违法检查,一辆轿车被分流进服务区,陈吉宏一一查验驾驶员的证件及车辆情况,不一会就浑身是汗。

你的车辆超速了,请下车处理一下。不一会,陈吉宏拦下了一辆超速的小轿车,告知驾驶员超速的情况并进行违法处罚,期间还不停地解释相关的法律法规、进行安全教育。

我们的工作一半是管理,一半是服务,做群众工作,还是得讲究技巧,首先得摆正心态,不能急。陈吉宏在警校学的是刑侦专业,毕业后便成为了一名高速交警,如今已有11个年头。

一次检查至少需要3个小时,有时会持续一天。陈吉宏和队员们一直站着,豆大的汗水从他们脸上滚下,身上的衣服湿了又干。路面被太阳炙烤着,隔着鞋子都能感受到烫脚,猛烈的太阳让人有些眩晕,但他们却顾不上喝口水、歇歇脚。

除了卡口检查,高速交警还要进行辖区路段巡逻,不管出任何状况都要第一时间赶赴现场,有时搬运掉落的货物,有时帮忙赶羊、抬猪,遇到伤员要全程参与救援、送往医院。7月以来,大队在巡逻中发现排除抛洒物等安全隐患453起,发现主线违停车辆47起。

忙完上午的整治,陈吉宏匆匆回队里吃了午饭,简单休息了一会,下午1点半,便到施工点位进行施工检查。

这段时间,遂昌路段有十几个项目集中施工,每天陈吉宏都要到现场查看施工情况。高



速上车速快,施工非常危险,因此要检查施工单位是否按规定设置安全提示,还要关注施工进度、工程质量等,确保整个过程安全、有序。陈吉宏说。

查看完施工点位,已经是下午3点多,记者以为他当天的主要工作已经基本完成,没想到陈吉宏却笑着说,还早着呢,今晚还要上夜班。

一到夏天,夜间防疲劳整治是重头戏。陈吉宏介绍,许多大货车司机经过长途跋涉,夜里到辖区时已经处于疲劳状态,为了预防疲劳驾驶,大队额外设置了一组夜班,从零点一直到早上5点,在服务区拦下大货车,让司机洗把脸,清醒一会儿再开车。

夏天夜里温度不高,但蚊虫肆虐,交警们的手上脖子上都是被咬的红疹子。陈吉宏说,不少民警因为日夜倒班,睡眠状况很差,最怕的是值完夜班第二天休息时接到电话,然后再也睡不着了,甚至因此患上电话恐惧症。

陈吉宏一周上5天班,有时周末还需要值班,和女儿见面的时间少之又少。早上出门时女儿还在睡觉,晚上回家她已经吃完饭出去玩。陈吉宏说,作为警察对家人总是有太多的亏欠,但是他非常清楚自己肩上的使命,没有什么比老百姓的生命安全更重要。

上百摄氏度的沥青路面,养护工人忙摊铺

近日,在G25长深高速公路遂昌段,浙江交工高等级公路养护有限公司龙丽项目部的十几辆大型工程车、两辆沥青混凝土摊铺机、五六辆压路机正在繁忙的作业中。

这些沥青混凝土刚铺下来的时候温度高达上百摄氏度,热浪扑面而来,空气中弥漫着沥青的浓烈味道。而铺路机附近,头戴安全帽、脖围毛巾、身着厚厚工作服的道路养护工人雷顺生,正和十几位工人一起奋力挥动铁锹和推耙,将边沿多余的沥青拌合料清理干净,并进行道路接缝的填充和平整作业。

沥青的味道确实有些刺鼻,但我们早就习惯了。雷师傅抹了一把汗,乐呵呵地说,高温天是路面维修的最佳时机,天气越热沥青的粘性越好,修补出来的路面就越平整牢固。

现在高速都是几个项目集中施工,我们要在几天内完成沥青铺设,今天得铺完1.2公里才能赶上工期。项目负责人王柏巧告诉记者,之前连续多日降水,无法施工,如今出太阳,工人们立马开始赶工期了。

记者注意到,越靠近沥青混凝土摊铺机的位置,脚下的温度越高,鞋子踩在滚烫路面上,沾了不少沥青。干这活特别废鞋,普通的胶鞋



一个星期就坏了。雷师傅说他特意买了一双50元的厚底靴,运气好的话,能穿一个月。

路修好了,老百姓才有富裕的好日子。养护工人的活虽然辛苦,但雷师傅对自己的工作挺满意,今年54岁的他是遂昌北界镇人,已经当了13年的养护工人,亲眼见证了路修好后带给乡村的巨变,路修好了,农产品就能搭上货车销往全国各地,沿线村民的日子就会越过越红火。

记者 谢佳俊 通讯员 郑颖慧 吴涛 文/图

首个省级食用菌种质资源库在庆建成

□ 记者 俞文斌 通讯员 李泽华

本报讯 日前,浙江省首个省级食用菌种质资源库在庆元县建成并通过验收。

庆元是百山祖国家公园的核心区,是世界人工栽培香菇的发源地,建设浙江省食用菌种质资源库及菌物资源一区一馆五库保育体系,对食药菌种子资源保护和利用具有重大意义,对浙江省乃至全国食用菌产业转型升级具有重要推动作用。庆元县食用菌产业中心相关负责人说。

目前,食用菌种质资源库已建有一区一馆三库。一区是种质资源保育区,建成了野生香菇、黄殿牛肝菌、灰树花的保育区900亩,剁花法保育区1200亩,智能化动态检测点两个,实时采集气象因子,监测记录其生境、分布情况、生物量等生态学和生物学指标。一馆是菌物标本馆,建立了科普馆和科研馆,共收集标本800多份,展示了我省菌物资源多样性。三库分别为种质资源库、活体组织库和综合信息库。

下一步,庆元县将提升建设一区一馆三库,将新建基因库和有效成分库,利用五年时间打造世界香菇发源地。

景文高速景宁高架桥引桥主体结构全部完工

□ 记者 廖王晶 通讯员 余超

本报讯 近日,经过10个小时的连续作战,景文高速景宁高架桥引桥最后移动模架现浇箱梁浇筑完成,标志着景宁高架桥引桥主体结构全部完工,为桥梁合龙奠定坚实基础。

据了解,景文高速路线全长约68.05公里,总投资137.05亿元,批复总工期48个月,预计于2022年底全面完工。截至目前,景文高速项目累计完成100.1亿元,占批复概算的73.4%。

该项目通车后,将极大改善浙西南地区的交通条件,促进沿线旅游资源开发,强有力地拉动地方经济发展。

潜明水库引水工程最长隧洞顺利贯通

□ 记者 廖王晶 樊文滔

本报讯 近日,省重点水利工程缙云县潜明水库引水工程最长隧洞、最关键线路——真君畝隧洞至黄坛隧洞顺利贯通,标志着引水工程施工建设取得突破性进展,为实现年底隧洞开挖全线贯通奠定了坚实基础。

潜明水库引水工程是省重点水利工程,是改变缙云县域供水格局的重要民生工程,工程总投资5.5亿元,引水工程输水线路总长34.3千米,年设计输水能力9432万立方米,供水范围涵盖缙云县五云、壶镇等9个重要城镇,生活与工业用水保证率95%,农业高效节水灌溉供水保证率90%。截至目前,已完成投资3.11亿元、隧洞开挖27.20千米、管道安装1098.19米。

随着真君畝隧洞至黄坛隧洞的顺利贯通,进一步加快了潜明水库引水工程的施工进度,预计引水工程将在今年年底前完工。市水利局相关工作人员说。